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TRONDHEIM. Det var under 
NTNU sin gründerkonferanse 
Posisjon at tre kvinner fi kk pris 
for sin modighet innen utvikling 
av egen arbeidsplass.

Ane Christophersen stakk av 
med 100 000 kroner, for at hun 
satser på å leve av entreprenør-
skap innen fornybar energi. Vig-
dis M.P. Marthinsen og Elisabet 
Norderup Michelson fi kk 50 000 
kroner hver.

 Marthinsen er frisør, men hun 
har oppsøkt nye miljøer og der-
med utviklet en ny hårføner som 
gir mindre helseplager for fri-
sører. Norderup fi kk pris for sin 
utvikling av herdeplast. Hun ble 
også tidligere i år utnevnt til årets 

kvinnelige gründer av Innova-
sjon Norge og Nærings- og han-
delsdepartementet.

Suksesshistorier
Det er andre året at Djervhetspri-
sen deles ut, og målet er klart.

– Målet med Djervhetsprisen 
er å løfte fram suksesshistorier 
blant kvinnelige entreprenører. 
99 prosent av arbeidsplassene 
i Norge er små bedrifter, og for 
samfunnsutviklingen vår er det 
viktig at fl ere tør å satse. De mest 
djerve gründerne er viktige rolle-
modeller, sier prosjektleder ved 
NTNU, Camilla Prytz.

Konferansen Posisjon og Djerv-
hetsprisene er en del av NTNUs 

satsing for å bidra til fl ere kvinne-
lige vekstentreprenører i Norge.

– Vi har også etablert nettsam-
funnet k-plass.no for å fremme 
kommunikasjon, kompetanse og 
konkurransekraft blant kvinne-
lige gründere, sier Prytz.

Vil leve av vind
Ane Christophersen ble ferdig 
sivilingeniør ved NTNU i vår. I 
høst har hun satset for fullt på 
egen arbeidsplass i hjemlige 
trakter i Stavanger, og hun har 
takket nei til fl ere jobbtilbud. 
Hun jobber nå sammen med en 
tidligere medstudent på hel-

 ✱ GRÜNDER

Ane kåret
til Norges
djerveste

Ane Christophersen har sagt nei til fl ere 
jobbtilbud og heller valgt å satse på egen-
utviklet idé. Derfor er hun nå kåret til den 
djerveste kvinnelige gründeren i landet.

Verdige vinnere: Elisabet Norderup Michelson (t.v.) og Vigdis M.P. Mat-
hinsen fikk 50.000 kroner hver for innsatsen sin. vant hver sine Djerv-
hetspriser under konferansen Posisjon i Trondheim.  FOTO: NTNU

Innovativt: Ane Christophersen fikk 100.000 kroner for stort mot i etableringen av
vindturbiner fra land og ut i havet liggende, for deretter å snu mølla i rett posisjon.  

Fakta

Djervhetsprisen
 ✱ Ble delt ut for andre gang under 

konferansen Posisjon, som arrange-
res av NTNU

 ✱ Prisene på en ganger 100 000 
kroner og to ganger 50 000 kroner 
er finansiert av SpareBank 1 SMN og 
Nord-Trøndelag energiverk.

 ✱ Kandidatene har søkt selv, eller 
er blitt nominert av andre.

 ✱ Juryen har bestått av en gruppe 
sammensatt fra NTNUs entrepre-
nørskole, Studentforeningen START, 
Innovasjon Norge, Sparebanken 
SMN, Nord-Trøndelag energiverk og 
Næringsforeningen i Trondheim.

tid, for å utvikle en lekter som 
skal være spesielt tilpasset for å 
frakte vindmøller fra land og ut i 
havet. En såkalt WindFlip.

– Jeg har så stor tro på dette 
produktet, derfor har jeg valgt å 
satse på egen bedrift, framfor å 
gå inn i et annet arbeidsforhold, 
forteller Christophersen.

Det var under studietiden på 
NTNU at hun sammen med fi re 
andre medstudenter tegnet og 
utviklet lekteren. I dag fraktes 
turbinene stående, men det er 
utfordrende da mange havner 
ikke er dype nok til å klare det. 
Derfor fi kk studentene ideen 
om å utvikle den spesielle fl åten 
som frakter vindmøllene lig-

gende, for deretter å heve mølla 
der den skal plasseres. Flåten 
ble laget i en tre meter stor mo-
dell, som ble testet på Marintek 
i Trondheim, og der fungerte 
oppfi nnelsen. Planen er nå at de 
to i WindFlip-bedriften skal ut-
vikle fl åten slik at en ytterligere 
prototype foreligger i 2012, og at 
en fullskala lekter fi nnes i 2015. 
Målet er at selskapet skal leve 
av å frakte vindmøller ut i vann, 
verden rundt.

Blir ydmyk
Christophersen er svært glad for 
å være en av vinnerne av Djerv-
hetsprisen.

– Jeg blir veldig ydmyk, for det 
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Norsk paradoks i satsninger
PRODUKTIVITET. For Organisasjo-
nen for økonomisk samarbeid 
og utvikling (OECD) fremstår 
norsk økonomi som et paradoks.

Norge investerer relativt lite 
i forskning og utviklingsarbeid, 
men preges like fullt av høy pro-
duktivitetsvekst.

– OECD har ingen forklaring 
på dette paradokset, sier forsker 
Eli Moen ved Handelshøyskolen 
BI til forskning.no.

Ifølge Moen ligger en av forkla-
ringene i at Norge er blitt vertsland 
for en rekke kunnskapsintensive 
og innovativt drevne bedrifter.
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XSverige hever styringsrenta
STOCKHOLM. Den svenske Riks-
banken hever styringsrenta 
med 0,25 prosentpoeng til 1,00 
prosent. Samtidig senkes prog-
nosen for den fremtidige renta.

Det er tredje gang siden i som-
mer at Riksbanken hever renta. 
Om ett år regner banken med 

at renta vil ligge på 2,0 prosent, 
mot en tidligere prognose på 2,4 
prosent.

«Den svenske økonomien vok-
ser raskt. Styrken i innhentingen 
i USA og Europa er derimot fort-
satt usikker», skriver Riksbanken 
i en pressemelding.  ©NTB-TT

   sitt selskap Windflip. Det lille bildet viser lekteren som Ane Christophersen og fire andre medstudenter utviklet under studiene ved NTNU. Lekteren frakter 
ALLE FOTO: ANETTE STRAND SLETMOEN

er jo så mange fl inke damer rundt 
omkring. Dessuten gir det meg 
veldig inspirasjon til å fortsette 
med det vi tror på, sier hun.

Oppfi nneren forteller at en-
kelte har ledd av prosjektet, men 
hun sier at stadig færre ler.

– Jeg må innrømme at jeg får 
enda mer ståpåvilje når folk ler, 
sier hun.

For en stor del av jobben er 
nettopp å fi nne investorer som 
har tro på produktet. Det har de 
nå klart, og såkornfondet Teft, 
sammen med private investorer, 
bidrar til at de to i WindFlip kan 
jobbe videre med prosjektet.

– Vi må hele tiden jobbe 
med å få samarbeidspartnere, 

dessuten jobber vi også med 
andre prosjektet som kan bidra 
til økonomi for utviklingen av 
WindFlip, sier Christophersen.

– Noen hevder at dere er for tid-
lig ute med produktet?

– Vi er tidlig ute, men på langt 
nær for tidlig ute. Det gjenstår et 

utviklingsløp til vi og markedet 
er der det skal være, men ting 
skjer fort og vi ønsker å posisjo-
nere oss tidlig. Vårt marked er 
heller ikke først og fremst i Nor-
ge, i USA og Skottland har man et 
helt annet trykk, sier hun.
– Hva er drømmen?
– Den første drømmen er at en 
fullskala lekter skal fungere slik 
vi så modellen gjøre. Så kan man 
jo ha andre drømmer også, men 
akkurat nå er drømmen at det vi 
tegnet i 3. klasse på universite-
tet skal fungere, sier prisvinne-
ren.

ANETTE STRAND SLETMOEN
redaksjonen@nationen.no

På tross av en nedgang i antall 
kvinnelige gründere det siste 
året, mener både prosjektleder 
i Kvinnovasjon og spesialrådgi-
ver i Innovasjon Norge at kvin-
ner våger mer nå enn tidligere.

I 2008 satte regjeringen seg som 
mål at kvinner skulle stå for 40 
prosent av alle etableringer innen 
2013. Men selv om tall viser en 
nedgang i antall etableringer av 
kvinner, mener både Innovasjon 
Norge og Kvinnovasjon at de ser 
en positiv trend blant kvinner og 
etableringer. Tall fra Høgskolen i 
Bodø og deres rapport Global En-
trepreneurship Monitor (GEM), 
viser at andelen kvinner blant 
norske gründere lå på 32,6 pro-
sent ved utgangen av 2007. Ved 
utgangen av 2009 var andelen 
sunket til 26,8 prosent.

Næringshager
Men tall fra Kvinnovasjon viser 
en positiv trend. Kvinnovasjon 
er det statlige utviklingsselska-
pet SIVAs virkemiddel for å bidra 
til at regjeringen når målet om 
at 40 % av nye etablerere innen 
2013 skal være kvinner. I 2009 
fi kk SIVA 11 millioner kroner 
til kvinnovasjon. Det er i alt 72 
innovasjonsmiljøer, som er med i 
kvinnovasjon. Kvinnovasjon job-
ber spesielt med næringshager 
og inkubatorer, og prosjektleder 
Randi Torvik forteller at de ser 
gledelige tall over utviklingen når 
det gjelder antall kvinner som er 
tilknyttet næringshager. Andelen 
kvinnelige gründere i næringsha-
ger steg fra 30 prosent  i 2008 til 
40 prosent i 2009.

– Erfaringer og tilbakemeldin-
ger viser at innovasjonsinfrastruk-
turen gir gode rammebetingelser 
for de kvinnelige gründerne, med 
tett og god oppfølging, ved forret-
ningsmessig kompetanse, nett-
verk og kapital, sier Torvik.

Hun forteller at andelen kvin-
ner innen industri-inkubatorer 
også har økt fra 2 prosent i 2007 
til 14 prosent i 2009.

Finanskrisa merkes
Spesialrådgiver hos Innovasjon 
Norge, Anne Marie Kittelsen, 
forteller at fi nanskrisa nok har 
bremset litt den positive trenden 
med at stadig fl ere kvinner eta-
blerer egen virksomhet.

– Kvinner tar fortsatt mindre 
risiko, og vi så tydelig at fi nanskri-
sa ga mer etableringstørke blant 
kvinner, sier Kittelsen.

Hun mener likevel at man ser 
en positiv trend, ikke minst blant 
de yngre kvinnene, hvor mange 
viser stort mot.

Kvinner våger 
mer enn før

Windfl ip AS:
 ✱ Ane Christophersen og Torbjørn 

Mannsåker var med og startet sel-
skapet WinFlip AS som studenter i 
2008, og i dag driver de to på fulltid 
WindFlip er støttet av Statoil, Inno-
vasjon Norge har bidratt med 605 000 
kroner i etablererstipend og IFU, og av 
Forskningsrådet har bedriften fått 200 
380 kroner. Selskapet gjennomførte 

nylig en emisjon med Teft og private 
investorer, som verdsetter selskapet til 
3,6 millioner kroner.

 ✱ WindFlip vant Norwegian Clean 
Tech Award 2010, selskapet vant 
regional finale Venture Cup 2010, og 
de fikk også 2. plass i European innova-
tion award 2010 i Frankrike.

 ✱ Selskapet hadde et driftsresultat 
på 31 000 kroner i fjor.

Fakta
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